



陈吉宁:坚持用改革精神和严的标准管党治党,不断提高党的建设质量和水平

不断提振党员干部干事创业精气神

主持市委党的建设工作领导小组会议,引导干部干字当头奋力一跳担当作为 朱忠明等出席

本报讯 市委党的建设工作领导小组昨天举行会议。市委书记、市委党的建设工作领导小组组长陈吉宁主持会议并指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想,坚持用改革精神和严的标准管党治党,不断提高党的建设质量和水平,不断提振党员干部干事创业精气神,为上海在推进中国式现代化中充分发挥龙头带动和示范引领作用提供坚强保障。

市委副书记朱忠明出席会议并讲话。

会议指出,做好今年党的建设,要把强化理论武装同提升政治能力更好结合起来,加强体系化学理化研究阐释,提升学习教育针对性实效性,推动党员干部更加深刻领悟习近平新时代中国特色社会主义思想蕴含的道理学哲理。面向党员领导干部实施好“一把手”政治能力提升计划和年轻干部理想信念强化计划,面向青年一代上好“大思政课”,面向广大群众讲好历史、讲好党的创新理论、讲好新时代上海城市发展的可喜变化,更好推动悟规律、明方向、学方法、增智慧。

会议指出,要把从严管理监督同鼓励担当作为更好结合起来,引导干部干字当头、奋力一跳、担当作为,着力提升善作善成的本领。干部教育培训工作要聚焦发力,增加现场教学和案例教学,提升学习培训深度和质效。持续强化正向激励,深化落实“三个区分开来”。尊重人才成长发展规律,深化人才体制机制改革,全力做好人才服务。

会议指出,要把深化党的建设全覆盖同推进城市治理现代化更好结合起来,更好走出超大城市基层治理新路。聚焦网格治理,深入推进“多

格合一”。聚焦新兴领域,把带头人作用发挥好,把选管用机制完善好,把分类指导要求落实好。聚焦基层一线,深化减负赋能,让基层干部有更多精力、更强能力为群众服务办事。深化党建引领基层治理,更好把民心民智民力凝聚起来。

会议指出,要把严肃惩治腐败同深化标本兼治更好结合起来。加强源头预防,在铲除腐败滋生的土壤和条件上下更大力气,深化风腐同查同治,深入推进受贿行贿一起查,完善权力配置运行的制约和监督机制,切实扎紧制度“笼子”。

会议强调,要紧紧围绕构建全面从严治党体系,把发挥各自职能同做好“同题共答”更好结合起来。党委各部门要强化协同联动,大口党委要充分发挥“统”和“联”的优势,齐抓共管、同向发力,推动上海党的建设不断提质量、上水平、走在前。

会议听取了2024年度全市各级党委(党组)加强党的建设工作情况报告和2025年党的建设工作要点、基层治理2024年工作情况和2025年工作要点汇报。

市委常委赵嘉鸣、张为、华源出席。

2025年将打响“上海赛事”品牌,进一步激发体育消费活力

上海加快建设全球著名体育城市

本报讯 (记者 金雷)昨天下午,2025年上海市体育工作会议召开。今年是“十四五”规划收官之年,也是粤港澳全运会的决战之年,上海的体育工作有什么计划,要实现哪些目标,如何继续增进民生福祉?

国际国内重大赛事数量创新高

2024年是上海在统筹推进全民健身、竞技体育、青少年体育、体育产业和体育文化各项工作,圆满完成年度目标任务。

持续构筑更高水平全民健身公共服务体系 超额完成年度民心工程和为民办实事项目,建成社区市民健身中心34个、市民健身步道89条、市民益智健身苑点1186个、市民健身驿站81个、市民运动球场183片(其中羽毛球场100片)、长者运动健康之家38个。新增都市运动中心8个、职工健身驿站36个,配建“国球进社区、进公园、进园区”乒乓球台833个。久事国际马术中心投入使用。2023年全市人均体育场地面积2.6平方米,提前完成“十四五”规划目标。举办上海市第四届市民运动会,开展赛事活动9100余场,参与市民超1100万人次。全年配送体育消费券6000万元,用券超260万人次,拉动总消费超10亿元。

竞技成绩取得新突破 巴黎奥运会上海40名运动员参赛,勇夺6金、4银、3铜,打破1项次世界纪录,创造上海运动员奥运会参赛历史最好成绩。内蒙古冬运会夺得6金、10银、8铜,参赛成绩、项目和人

数均实现历史性突破。职业体育成绩喜人,上海海港、上海申花包揽男子足球超级联赛冠军,上海海港夺取超级联赛和足协杯双冠军;上海光明男排、光明优倍女排分获超级联赛亚军。

激发体育消费活力 举办2024年上海体育消费节,开展超500场次的“体文商旅展”联动项目;创新政企合作形式,通过全市公共资源交易平台,打造2.65亿元资源池,为中小体育企业及赛事活动赋能。全年体育彩票销售90.4亿元。

办好重大国际赛事 全年共举办178项国际国内重大赛事,数量创历史新高,赛事专业度、关注度、贡献度都持续提升。成功举办奥运会资格系列赛,国际奥委会给予高度评价。圆满举办四大洲花样滑冰锦标赛,创新举办世界冰泳游泳世界杯。上海环球马术冠军赛、MXGP世界摩托车越野锦标赛、世界F1H2O摩托艇锦标赛强势回归。FISE世界巡回赛、FE电动方程式锦标赛首次落户。提升自主品牌赛事能级。完善“3+3+3+X”自主品牌赛事框架,成功落地上海帆船公开赛,打造城市景观体育“金名片”。上马成为国内唯一世界马拉松大满贯候选赛事。

建好市民身边的体育健身设施

2025年是“十四五”规划收官之年,也是粤港澳全运会的决战之年。上海将加快建设全球著名体育城市。

完善全民健身公共服务体系,建好市民身边的体育健身设施。新建社区市民健身中心30个,新建和改建市民健身步道70条、市民益智健身苑点500个、市民(职工)健身驿站58个、市民运动球场130片(其中羽毛球场100片)、长者运动健康之家20个,确保全民健身公共资源拓展工程三年行动计划顺利收官。办好市民身边的全民健身活动,办好城市业余联赛等主题活动。打好粤港澳全运会,高质量做好全运会预赛和参赛保障,组建上海市代表团,巩固全运会参赛成绩第一集团地位,力争前列。深化体教融合,推进青少年体育发展。以田径、游泳、三大球等项目为重点,创新开展“一条龙”布局学校研训活动,选派专业教练员进校园,引导社会组织积极参与“素质教育优质课程进校园”。促进青少年体质提升。积极开展青少年体育夏令营,做好暑期青少年社区体育

建好市民身边的体育健身设施

2025年是“十四五”规划收官之年,也是粤港澳全运会的决战之年。上海将加快建设全球著名体育城市。

完善全民健身公共服务体系,建好市民身边的体育健身设施。新建社区市民健身中心30个,新建和改建市民健身步道70条、市民益智健身苑点500个、市民(职工)健身驿站58个、市民运动球场130片(其中羽毛球场100片)、长者运动健康之家20个,确保全民健身公共资源拓展工程三年行动计划顺利收官。办好市民身边的全民健身活动,办好城市业余联赛等主题活动。打好粤港澳全运会,高质量做好全运会预赛和参赛保障,组建上海市代表团,巩固全运会参赛成绩第一集团地位,力争前列。深化体教融合,推进青少年体育发展。以田径、游泳、三大球等项目为重点,创新开展“一条龙”布局学校研训活动,选派专业教练员进校园,引导社会组织积极参与“素质教育优质课程进校园”。促进青少年体质提升。积极开展青少年体育夏令营,做好暑期青少年社区体育

配送,举办第七届MAGIC3上海市青少年三对三超级篮球赛,广泛开展青少年体育俱乐部联赛、少儿体育联赛,提升青少年科学健身素养。

打响“上海赛事”品牌,强化顶级国际赛事引领,办好世界赛艇锦标赛,筹备国际自盟场地自行车锦标赛,更好发挥赛事活动城市名片作用,推动更多国际商务、外事活动与赛事活动相结合,研究设立赛事引进补贴政策。办好各类高水平专业赛事,扩大自主品牌赛事矩阵,在“3+3+3”自主品牌赛事发展框架的基础上,鼓励创立更多自主品牌赛事,办好“一区一品”赛事。

深化体文商旅展融合,加强赛事和文化、商业、旅游、会展等活动的联动,将体商旅文联动效益纳入城市业余联赛、青少年联赛等赛事活动评估。丰富体育消费产品和场景供给,做强上海体育消费节“尚嗨运动”IP,加强青少年、女性、银发等重点人群体育消费市场开发。

健全体育法治体系,促进行业规范健康发展。落实体育健身行业预付式消费监管要求。完成《市民体质测定服务规范》《社区运动健康中心建设与服务规范》等地方标准,研究制定群众体育教练员标准,引导制定长三角区域体育地方标准。

服务城市重大战略,提升体育多元价值功能。举办第五届长三角体育节,创办长三角青少年篮球联赛、长三角国际铁人三项赛,支持五个新城建设,办好环上海·新城自行车公开赛,在黄浦江两岸发展极限运动。

配送,举办第七届MAGIC3上海市青少年三对三超级篮球赛,广泛开展青少年体育俱乐部联赛、少儿体育联赛,提升青少年科学健身素养。

打响“上海赛事”品牌,强化顶级国际赛事引领,办好世界赛艇锦标赛,筹备国际自盟场地自行车锦标赛,更好发挥赛事活动城市名片作用,推动更多国际商务、外事活动与赛事活动相结合,研究设立赛事引进补贴政策。办好各类高水平专业赛事,扩大自主品牌赛事矩阵,在“3+3+3”自主品牌赛事发展框架的基础上,鼓励创立更多自主品牌赛事,办好“一区一品”赛事。

深化体文商旅展融合,加强赛事和文化、商业、旅游、会展等活动的联动,将体商旅文联动效益纳入城市业余联赛、青少年联赛等赛事活动评估。丰富体育消费产品和场景供给,做强上海体育消费节“尚嗨运动”IP,加强青少年、女性、银发等重点人群体育消费市场开发。

健全体育法治体系,促进行业规范健康发展。落实体育健身行业预付式消费监管要求。完成《市民体质测定服务规范》《社区运动健康中心建设与服务规范》等地方标准,研究制定群众体育教练员标准,引导制定长三角区域体育地方标准。

服务城市重大战略,提升体育多元价值功能。举办第五届长三角体育节,创办长三角青少年篮球联赛、长三角国际铁人三项赛,支持五个新城建设,办好环上海·新城自行车公开赛,在黄浦江两岸发展极限运动。

副市长解冬出席会议并讲话。



今日论语

腊八一过,年味渐浓,直播平台上年货热销,却被骗子们觊觎。近日,有资深媒体人自曝接到假冒客服的诈骗电话。微信公众号“上海平安普陀”亦发推文警示,切勿轻信所谓“客户”的转账汇款请求。

随着电信网络诈骗手段的复杂多样化,不少用户在接到自称客服的电话时,往往难以辨别真伪。诈骗分子往往称商品有问题需退款,或银行卡余额异常,诱导用户转账或套取信息,以退款为由让受害者提供银行卡等资料或下载虚假App(应用程序),或威胁受害者转账至“安全账户”。今年年初,高邮一市民在假冒“客服”的骗子一步步引导下,最终损失6万多元。

金钱,始终是诈骗分子的首要目标。无论是冒充客服,还是其他花样,骗子的最终目的都是诱骗受害者转账、汇款。因此,公众在接到此类电话或信息时,务必保持警惕,一旦涉及金钱,立即终止通话,回拨官方客服或登录官方App核实。

防骗工作,平台亦当担责。对于冒充客服的诈骗行为,相关平台应主动出击,通过推送防骗视频、发布提醒、设置问答等方式,增强用户防骗意识,更可以通过推出相关工具,来帮助用户进行识别,像抖音推出的“验证助手”小工具,有效帮助用户准确识别来电、短信和网址的真实性,并通过报送相关监管部门,封堵冒充客服诈骗短信端口号、手机号、涉诈网址等。通过帮助用户准确识别来电、短信和网址的真实性,并报送监管部门,封堵诈骗源头。

魔高一尺,道高一丈。唯有不断提升公众防骗能力,帮助他们练就一双慧眼,方能识破诈骗分子的诡计,让他们无处遁形。

警惕「假客服,真诈骗」

方翔

上海未来产业基金瞄准前沿科技投早投小投长

推动中国颠覆式创新技术从0到1

本报讯 (记者 马亚宁)脑机接口,可控核聚变,AI for Science,空间计算……记者从今天上午举行的“上海未来产业基金投资策略发布会”获悉,总规模100亿元的上海未来产业基金已形成十分丰富的前沿项目投资库。2025年将瞄准未来前沿科技投早、投小、投长,重点关

注科学属性强、转化风险大、周期长、现有产业化条件缺乏但迭代迅速、有机会产生巨大变革的颠覆性、交叉性和平台性技术。

上海未来产业基金总经理魏凡杰在投资策略发布会上指出,上海未来产业基金着眼于建立超前认知,发现未来可对世界产生深远

影响的方向,并帮助其缩短进入市场的道路,致力于搭建颠覆性技术创新转化的平台。“上海未来产业基金将推动中国从0到1科技成果转化的探索,用存续期15年的基金,推动中国颠覆式创新技术从0到1,到未来,成为不同的可能性。”

据介绍,上海未来产业基金

也将定位为全球化的顶尖人才社区,以母基金为纽带,把科学家、企业家、创业者、项目经理人和投资者的顶尖智力和能力在基金平台上破圈贯通,构建一个汇聚不同领域颠覆式创新人才的网络生态。同时,上海未来产业基金还将搭建开放创新平台,推动跨学科、跨领域、跨平台融合,联动来自全球的资金、研发机构、风险投资机构,一起推动颠覆式创新的概念验证,摸索出更多适合中国科技和产业孵化的投资新范式、新模式。